

## PARTE OFICIAL

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON BOVICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 21 DE ABRIL DE 1938

Nuestras tropas han seguido progresando hacia el Sur, hallándose muy próximas a Alcalá de Chisbert. Se han hecho noventa y dos prisioneros y gran cantidad de bajas al enemigo, al vencer la resistencia que intentó oponer a nuestro avance.

En las últimas horas de la tarde de ayer, nuestras tropas conquistaron en el frente de Madrid una posición enemiga en el barrio de Usera.

Salamanca 21 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### CONSEJO DE MINISTROS

Burgos.—Bajo la presidencia del jefe del Estado, quedó ayer tarde reunido el Consejo de Ministros a las 5.10. Asistieron todos los ministros menos Suñeces que sufre una ligera indisposición.

A las 11.30 de la noche el señor Serrano Suñer recibió a los informadores y les dijo que el Consejo había empezado a las cinco de la tarde y no había terminado aún, habiéndose suspendido para continuarlo hoy a las once.

En la reunión, el ministro del Interior informó al Gobierno sobre la importancia y brillantez de los actos que se han celebrado en España el día 19 fiesta de la unificación, singularmente en la concentración de Zaragoza, donde los aragoneses dieron pruebas del más alto sentido de adhesión y entusiasmo hacia el Generalísimo Franco y para España.

Los ministros felicitaron al Generalísimo por su discurso y por el entusiasmo de que fué objeto con este motivo en toda España.

Se ha aprobado un decreto de la Vicepresidencia sobre adquisición de divisas y comercio exterior.

Otro del mismo ministerio sobre ampliaciones de créditos para Marruecos y Colonias.

Otro del mismo fijando los servicios que el Estado español concede a la Administración del Protectorado.

Otro del ministerio de Asuntos Exteriores, nombrando jefe nacional de Política de Tratados a don Luis Vidal.

Decreto del ministerio de Justicia sobre tramitación de indultos.

Orden del mismo departamento nombrando vocales de la Comisión General de Codificación al catedrático de Sevilla, don Ignacio de Casso Romero y secretario de la misma a don Pedro Apelátegai.

Otra nombrando presidente de Sala de la Audiencia Territorial de Zaragoza a don Mariano Miguel Rodríguez.

Decreto del ministerio de Defensa Nacional nombrando vocal de la Junta Superior del Ejército al general del Aire don Alfredo Kandelán.

Otro constituyendo el Consejo Superior de la Armada.

Otro sobre concesión de pensiones extraordinarias a los familiares de los militares muertos gloriosamente en el santuario.

Decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical, estableciendo las normas generales que ha de ajustarse la organización sindical.

Otro derogando el decreto de 29 de febrero de 1936, sobre represaliados políticos.

Otro del ministerio del Interior aprobando la Ley de Prensa.

Otro nombrando jefe nacional de Débitos y Reparaciones al presidente de la Diputación de Sevilla, don Joaquín Benjumea Barín.

Decreto por virtud del cual cesa el gobernador civil de Segovia y se nombra para sustituirle a don Enrique Santiago Lafuente.

Otro nombrando gobernador civil de Zaragoza a don Francisco Planas Tovar.

Cesa por otro decreto el gobernador de Orense y se nombra para sustituirle a don Luis Vilamata.

Decreto del ministerio del Interior autorizando la realización de obras preliminares urgentes para la reconstrucción de la heroica e invicta ciudad de Oviedo.

Decreto del ministerio de Hacienda, dejando en suspenso el artículo 193 de la Renta de Aduanas.

El ministro de Hacienda informó al Gobierno del propósito de llevar al Consejo lo antes posible un decreto sobre el pago de intereses de la Deuda pública.

Dijo Serrano Suñer que con esto se había suspendido el Consejo y que había acudido exclusivamente a su despacho para dar a los informadores la referencia de lo tratado y que mañana, a la terminación del Consejo, informará también de los asuntos de que se trate.

Un periodista preguntó al ministro sobre los actos celebrados en Zaragoza el día 19, a lo que contestó que la presencia de Franco en la capital de Aragón produjo enorme entusiasmo.

—Zaragoza ha sido—agregó—el mejor espectáculo político que hemos presenciado en España desde el Movimiento. Es que Aragón es así; se habla de la frialdad de aquel pueblo, cuando no hay más que sinceridad y, como consecuencia de ello, Aragón se ha mostrado extraordinariamente patriota y entusiasta.

A las 11 de hoy se han reunido los ministros para proseguir el Consejo.

### La Virgen de la Cabeza

Real Hermandad de Nuestra Señora de la Cabeza, de Sierra Morena, Patrona de Andujar (Jaén).

**COFRADIA DE CORDOBA**

El día 24, último domingo de Abril las 11.30 de la mañana, se celebrarán en la Iglesia parroquial de El Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), una solemne función religiosa que la Hermandad de Nuestra Señora de la Cabeza, de Sierra Morena, erigida canónicamente en dicha parroquia, dedica a su excelsa Titular, ya que por las circunstancias actuales no puede solemnizarse en su glorioso e inmortel Santuario.

El panegírico estará a cargo del M. I. Sr. D. Juan Benavent y Benavent, Canónigo de la Colegiata de San Bartolomé de Valencia.

Finalizada la fiesta se entonará un responso en sufragio de los héroes que allí ofrecieron su vida en defensa del Santuario y el honor de la Patria.

Esta fiesta sustituirá a la Misa rezada de 11.30.

Se ruega a los devotos de la Santísima Virgen que envíen flores, el sábado víspera de la fiesta, a la Iglesia.

### Pueblo Nuevo

**TOMA DE DICHOS**

Ante el muy digno párroco de esta ciudad don Miguel Vigarra Ruiz Moyano, firmaron sus esposales el 17 del corriente, la encantadora y distinguida señorita Fabiana Amaro Muñoz y el activo empleado de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya D. Fermín Rivera Cabanillas.

El acto tuvo lugar en la morada de la compareciente, asistiendo solamente la familia y algunos amigos íntimos tanto por el luto que lleva la señorita Fabiana, como por las ausencias y contrariedades motivadas por las anormales circunstancias que atravesamos.

La boda se celebrará el próximo mes de Mayo, y todos los que profesamos a los comparecientes el afecto que merecen por sus bellas prendas de carácter les aseguramos un venturoso porvenir, al mismo tiempo que les anticipamos nuestra felicitación cordial y entusiasta.

ARIANO MUÑOZ

### El homenaje a Mola

	Pesetas.
Suma anterior	771 00
D. Juan de Dios Jimena Ferrández	5
D.ª Dolores Fernández de Jimena	5
D. Juan de Dios Jimena Ferrández	5
D. Leandro Jimena Ferrández	5
Señorita María Luisa Jimena Ferrández	5
D. Rafael G. Ripoll	5
D. Gregorio García Mateo	5
D.ª María Paz Courtroy de García	5
D. Gregorio García Courtroy	5
Señorita Concepción García Courtroy	5
D. Manuel García Courtroy	5
D.ª Elisa Enríquez Barrios viuda de Riobó	5
Srta. María Elisa Riobó Enríquez	5
D. Miguel Riobó Enríquez	5
D. Pío Jiménez Benito	5
D.ª Fuensanta Ortiz Mollana	5
D. Pío Jiménez Ortiz	5
D. Antonio Jiménez Ortiz	5
Srta. Fuensanta Jiménez Ortiz	5
D. Ricardo López Suárez-Varela	5
D.ª Angela Riobó Alvar	5
D. Ricardo López Riobó	5
Angelita López Riobó	5
D. Diego Ruiz Moreno	5
D.ª Eulalia Herrero de Ruiz Dieguín Ruiz Herrero	1
María Auxiliadora de la Concepción Ruiz Herrero	1
D. Ricardo Aparicio y Aparicio	5
D. José Aparicio de Arcos	5
D. Manuel Aragón Carrillo de Alboracoz	5
D. Esteban Pericas	5
D.ª Juana Sánchez de Pericas	5
Suma y sigue	923 00

Esta suscripción se cierra el día 30 del actual.

Hoy han comenzado a enviarnos de pueblos de la provincia cantidades para esta suscripción. Nuestros amigos de Córdoba y de los pueblos no deben olvidar que la suscripción se cierra el día 30 del actual. Las cantidades para entidades no tienen límite. Las cuotas personales pueden ser de 5 céntimos a 5 pesetas.

### Gobierno Civil

**SOBRE UN DONATIVO**

Los hijos y herederos del acendrado propietario de Priego, don Pablo Luque, recientemente fallecido, me ofrecen espontáneamente un donativo de 250.000 pesetas para las obras del Hospital Enfermería para tuberculosos, en esta provincia y otro de 50.000 para las instituciones fundamentales de F. E. T.

Ante esta rectificación de conducta, es obligada la mía, que gustosamente hago con igual espontaneidad, para satisfacción de esta familia, que si ayer fué objeto de mis censuras, hoy públicamente quiero presentarla como ejemplo que espero imiten los demás millonarios de la provincia, que si no se regaron en absoluto en concurso, fué este tan mezquino y ridículo, comparado con su posición económica, que no puede considerarse como sacrificio, ni tan siquiera como cooperación.

Podrá resultar odiosas las comparaciones, pero en este caso son precisas, para que los que pueden, ajusten su conducta a la de la familia del Sr. Luque.

Quiero aprovechar estas declaraciones, para hacer presente mi gratitud en nombre de España, al generoso desprendimiento de toda la provincia, que en este caso concreto, sino en cuantas ocasiones se requiere su aportación, en especial a suscripción para Auxilio Social por Picha Azul, y que con la sola y laudable excepción de los más obligados, por su brillante posición económica, realizan toda clase de sacrificios alegres y generosamente, al invocarnos a Dios y a España, y muy en especial la sufrida clase media. «Los que no sacrifican nada, ni siquiera su vanidad ni su ambición, son nuestros peores enemigos». No olvidéis estas palabras del Caudillo. ¡Arriba España! —Eduardo Valera Valverde.

### La Feria y Fiesta del Libro

En cumplimiento de las órdenes del Ministerio de Educación Nacional, el Excmo. Ayuntamiento de Córdoba en unión de «Lecturas para el Soldado» y de «Falange Española Tradicionalista y de las JONS», ha organizado para los días 22, 23 y 24 del actual la celebración de la Feria del Libro que tendrá lugar en la Plaza de José Antonio y en las diferentes librerías y kioscos de la ciudad.

En ellos durante esos días el público podrá adquirir toda clase de libros con el 10 por 100 de descuento.

El día 23 del actual, aniversario de la muerte del Príncipe de los Ingenios españoles, Miguel de Cervantes Saavedra, inmortal autor del «Quijote», tendrá lugar la Fiesta del Libro en la que, además de los actos religiosos, y que mañana daremos cuenta, se instaurarán en diferentes lugares de la ciudad mesas petitorias de libros destinados a incrementar el servicio de «Lecturas para el Soldado» en Frentes y Hospitales.

¡Cordobeses! No olvidéis que el próximo sábado debéis hacer el modesto obsequio de un libro a los soldados que os defienden y a los que sufran por haberos defendido. No seáis ese día de vuestra casa sin llevar preparado el regalo para nuestros gloriosos soldados, pero si lo olvidáis, adquirirlo en la Feria del Libro y depositarlo en las mesas de «Lecturas para el Soldado».

La Sub-Delegación de Prensa y Propaganda del Estado y la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en colaboración con las Autoridades Académicas de Córdoba y para conmemorar el aniversario de la muerte del inmortal autor del Quijote han organizado diferentes actos culturales que se celebrarán con arreglo al siguiente programa:

A las cinco de la tarde en el Salón de Actos del Instituto de 2.ª Enseñanza y con asistencia de nuestras autoridades, tendrá lugar una velada literaria en la que tomarán parte el camarada Enrique Riobó en representación del SEU; el sabio catedrático, don Manuel Manzanares San Pelayo, del Instituto del Cardenal Cisneros de Madrid y el liastro orador, don Juan Benavent, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Valencia.

El acto será radiado y la entrada pública, rogándose a las personas que a él asistan hagan el donativo de un libro con destino al servicio de Lecturas para el Soldado en Frente y Hospitales.

El mismo día a las siete de la tarde en la Emisora de Radio Córdoba dedicada a los soldados hospitalizados se celebrará otra velada literaria musical que será retransmitida a los Hospitales de la Ciudad y que estará integrada por las intervenciones siguientes:

- 1.º El significado de la velada por la Sub delegación del Estado para Prensa y Propaganda.
- 2.º ¡Soldados leed! Palabras de exhortación, por don José María Rey, cronista de la ciudad.
- 3.º «El libro que escribe España», poesía original e inédita de don Francisco Arévalo.
- 4.º «Compra y lee un libro», artículo de don Angel Cruz Rueda.
- 5.º Líder de Schubert. Violencello y piano interpretado por los alumnos del Conservatorio Oficial de Música de Córdoba, don Francisco y don Antonio Baez Sentella.
- 6.º Lectura del discurso de las Armas y las Letras de Cervantes.
- 7.º «Mi libro», poesía original de don Arcadio Herrera.
- 8.º Glosa de la depuración de la Biblioteca de Don Quijote, por don Félix Romero Menjíbar, canónigo de la S. I. C. de Córdoba.
- 9.º Adios al A'k'zar. Palatin, violín y piano. Interpretado por los alumnos del Conservatorio Oficial de Música de Córdoba, don Francisco y don Antonio Baez Sentella.

Igualmente, a las once de la mañana, con asistencia de las autoridades, en la Iglesia de San Pablo se celebrará la Santa Misa y solemne funeral por el alma del preclaro ingenio Don Miguel de Cervantes Saavedra.

### POR JAEN Y POR MADRID II CORDOBESES II

Ha correspondido a nuestra ciudad por disposición del Mando, el altísimo honor de socorrer a través de «AUXILIO SOCIAL»—la obra admirable que condensa todo el contenido de nuestro Movimiento—a la hermana JAEN, cuando sea esta provincia liberada del marxismo por el Ejército glorioso del Generalísimo FRANCO. La misión que a Córdoba se encomienda, por ser gran empresa de generosidad, tiene que quedar cumplida con la esplendidez y con la hidalguía que son nuestras características. Que nuestros hermanos de Jaén y su provincia vean al entrar en sus calles al mismo tiempo que las armas gloriosas de los soldados de FRANCO, los convoyes de víveres y elementos de todas clases que nosotros les enviamos en las horas felices de liberación definitiva. Ningún cordobés debe dejar de contribuir a esta hermosa obra de hermandad que se nos confía.

Además queda encomendada a Córdoba, la misión de organizar un convoy de víveres con destino a Madrid, como aportación para las necesidades de la capital de España, a la que por disposición de la Delegación Nacional de «AUXILIO SOCIAL» han de subvenir todas las provincias de España.

Los donativos en dinero y especies para estas empresas, se reciben en el GOBIERNO CIVIL y en la DELEGACION PROVINCIAL DE «AUXILIO SOCIAL» Paseo del Gran Capitán, 40.

¡Por Dios por España y por su Revolución Nacional Sindicalista!

### Unión de Hombres Católicos

El próximo domingo 24 celebrará la Unión de Hombres Católicos su acostumbrado día mensual de retiro, interrumpido durante la Cuarema por razón de ejercicios espirituales.

El día de retiro será en la iglesia parroquial del Salvador a las ocho de la noche, dirigiéndolo el R. P. Rafael L. Espinosa, S. J., Consiliario diocesano de Acción Católica.

No se hacen invitaciones particulares, limitándose el anuncio a la publicación de este aviso en EL DEFENSOR DE CORDOBA, como órgano diocesano de Acción Católica.

### Para la biografía de Azaña

**DATOS ALLEGADOS POR UN ROJO**

El periodista rojo Ezequiel Ederitz, colaborador de «Solidaridad Obrera» y de «Mundo Obrero»,—con lo que queda bien definido su servicio a la República que Manuel Azaña personifica—publicó hace cuatro años una semblanza de este sinistral personaje, que hallamos en el número de «La Tierra» correspondiente al 4 de Octubre de 1933.

La versión de la infancia de Azaña es verdaderamente irrecusable, puesto que procede de un rojo.

**LA INFANCIA DE MANOLITO**

Un día Manolito ha cometido una grave falta. Las camas de sus compañeros de dormitorio las ha llenado de alfileres en punta, para que cuando vayan a acostarse se pinchen. Para que el daño sea mayor, ha desarticulado la luz. Así, al sentir el dolor, no podrá limpiar las camas de alfileres hasta el día siguiente y tendrá que pasar la noche en vela. Solo en su cama no hay alfileres. Y precisamente por este detalle y las inclinaciones de Manolito, los frailes descubren que nadie más que él ha podido ser el autor de aquella muestra de su temperamento.

El padre superior está dispuesto a corregir a Manolito, o por lo menos, a que cosas de esta índole no vuelvan a ocurrir en el colegio. Es tan inútil interrogarlo para saber la verdad, como echarle una reprimenda para que se entienda. En el primer caso llegará fría, tenazmente, desviando el curso del interrogatorio y dedicándose a acusar a sus compañeros en vez de responder a lo que se le pregunta, y en el segundo caso, los castigos corrientes no servirán más que para exacerbar toda su morbosidad interior, en malicia congénita. El padre superior, sin embargo, ha de hacer algo ejemplar, algo único que repercuta en la sensibilidad de Manolito, por aegada que esté esta sensibilidad. Más de tres días medita el fraile el castigo. Más de tres noches les pasa sin dormir, pensando en lo que debe hacerse con aquel muchacho perverso...

Por fin, al cuarto día, el padre superior de los Agustinos, reúne a los niños del colegio, con Manolito a la cabeza y dice así:

—Todos sabéis, hijos míos, la maldad de Manolito... Ni la bondad de Dios, ni la mía, le abandonan... Y he decidido imponerle un castigo, un castigo terrible para él, que no tiene corazón; un castigo del que no podrá olvidarse nunca...

Entre los niños hay un silencio profundo. Manolito está con la cabeza baja. Quizá en aquel momento desea a muerte de todos cuantos presencia a escena.

Dice el fraile de nuevo:

—He decidido, como castigo, que Manolito le dé un beso a su madre, cuando el domingo venga a verlo...

Los muchachos, que más de una vez habían comentado ya este detalle de no haberle visto nunca besar a su madre, comprendieron la terrible pesadez, y hubo alguno de ellos a quien se le saltaron las lágrimas.

A lo que no se atrevió nadie, fué a pedir el indulto.

Ezequiel Ederitz

### El espíritu de los combatientes

Constantemente se reciben en los cuarteles generales nuevas pruebas del elevadísimo espíritu de nuestros combatientes, que no satisfechos algunos con haber quedado inútiles en el servicio de las armas, solicitan continuar en el Ejército; á tímidamente por ejemplo, se ha recibido en el ministerio de Defensa Nacional una instancia de un soldado del regimiento de la Victoria, que ha quedado inútil total por la pérdida funcional de una pierna a consecuencia de heridas sufridas en el frente de Madrid, solicita ser destinado como gracia especial a un regimiento de carros de combate para continuar hasta el final de la campaña.

La instancia ha sido cursada por el Gobierno militar de Toledo y está pendiente de resolución por la autoridad.—Agencia EFE.

### DEL CAMPO ROJO

**¿Dónde está Azaña?**

Paris.—«Le Jour» se ocupa del páncico producido en Barcelona, Valencia y Cartagena, ante el avance de las tropas de Franco y pregunta: ¿Dónde está Azaña?, pues asegura que nadie sabe su actual paradero.

**Sobre la situación**

La prensa roja publica angustiosos llamamientos y pide que las mujeres se ocupen de la producción y los hombres todos vayan al frente.

Según «Le Jour» todas las industrias catalanas están paralizadas por falta de fluido eléctrico.

Ayer salió de Barcelona para Moscú una delegación del Frente Popular y de los Sindicatos para representar a la España roja en las fiestas del primero de Mayo.

De Valencia han zarpado varios buques llevando a bordo numerosos refugiados que se dirigen a Francia, entre los que se figuran muchos dirigentes rojos.

«The Times» se ocupa de la gravísima situación de Barcelona ante el problema de los refugiados que hoy alcanzan más de un millón.

¡LO CURA Y NADA MAS QUE LO CURA! vender a 13 15 y 18 pesetas sombreros de CURA ¡Hay que ver que baratura! Pédalo Crespo, que para que no sufra error, ha prestado en su puerta un reloj.

## Vida religiosa

**SANTORAL.**—Día 23. San Jorge.  
La misa es con secuencia, credo y prefacio de la Pascua. Comunicantes y hancigitar propios. Segunda oración de San Jorge. Doble de primera clase.  
**JUBILEO**  
Jubiléo circular de las 40 Horas: En la Encarnación.  
San Lorenzo.—Del 23 al 1 de Mayo, solemne novena a la Virgen de Linares, a las 19.30, con sermón que predicará mañana don Vicente Ledesma.  
San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y escotmbrado ejercicio en honor del Inefable Custodio. La misa de comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Segrario. Estos cultos se celebran e intención de la Sra. doña Angeles Clemensont, de González Madrid.

San Pablo.—El domingo 24 celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana a las 9 misa de comunión general con cánticos. Por la tarde, a las 8, exposición de S. D. M., a ejercicio con sermón que predicará el R. P. Eloy Mallo. C. M. F., a continuación se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las calles del Templo.

## Pilar Primo de Rivera

Burgos.—Una de las ciudades que ha visitado Pilar Primo de Rivera en su viaje por Alemania ha sido Hamburgo. A su llegada al puerto fué recibida por el jefe de F. E. T. y de las JONS en Alemania camarada Pardo, el jefe de Hamburgo Enrique Peris, representante de la sección femenina de Alemania de la obra social alemana de la sociedad libro americana; así como el cónsul de España en dicha ciudad, todos los miembros de F. E. T. de esta capital vestidos de uniforme, así como la colonia española en pleno del cuerpo de Flechas; se destacó uno de ellos que entregó a Pilar un ramo de rosas amarillas y rojas.

En el Hotel Atlantic el partido alemán ofreció un té de honor a Pilar. En el momento de la despedida nuevamente se reunieron en la estación todos los miembros de F. E. T. y la colonia española, arrojándole ramos de flores, en el momento de partir el tren se pronunciaron gritos de ¡Viva España!

Burgos.—Procedente de Alemania llegó ayer en avión a Salamanca Pilar Primo de Rivera, jefe nacional de la Sección Femenina de Falange.

De la ciudad del Tormes se trasladó en automóvil a Burgos, siendo objeto de una cariñosísima recepción. La señorita Primo de Rivera, ha recorrido en viaje de estudios las principales ciudades alemanas, en donde, como es sabido, ha sido objeto de expresivas muestras de simpatía, viene satisfechísima de la excursión realizada.—Agencia EFE.

**SOMBREROS DE CANAL**  
de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Godomar, 18.  
Teléfono, 1034.—Córdoba.

## Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

### COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.

Secundaria: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Servicio a domicilio

## Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA



**¡¡ Ya está a la venta !!**  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SALZ DE CARLOS**  
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

## De Sociedad

Mañana son los días de don Ricardo Muñoz Serrano.

—Para visitar a su padre el ex gobernador civil don Ricardo Aparicio, que se encuentra encamado en el sanatorio de la Purísima del Dr. don Emilio Luque, llegaron de Aguilar su hijo don José Aparicio de Arcos y su hijo político el General de la Armada señor Carrillo de Aiborac con su encantadora hija. Celebraremos el pronto y completo alivio de nuestro amigo don Ricardo.

## Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Ntra. Señora de las Agustias

AVISO

Por el presente se cita a todos los cofrades varones a la Junta General que se celebrará el domingo 24 de Abril, a las once y media de la mañana, en el Convento de San Agustín, para la elección de nueva directiva, según ordenan nuestro estatutos, y para tratar de otros asuntos del máximo interés para la Cofradía.

Se ruega, por tanto, la puntual asistencia.—E: Secretario.

## DELEGACION LOCAL DE FLECHAS

AVISO IMPORTANTE

Se recuerda a todas las Flechas la obligación que tienen de acudir a su delegación, calle Sevilla, sin número, de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde, durante el presente mes de Abril, para rectificar el fichero.

La Delegada Local de Flechas.

## CABRA

NUESTRAS PROCESIONES

Las procesiones de Semana Santa tuvieron en nuestro pueblo toda la belleza y arte de los años anteriores, aunque en el presente fueron de rogativas para el fin rápido de la guerra y el comienzo de la grandeza de España, bajo la fe del Caudillo Franco.

Todas las Cofradías rivalizaron para el mayor lucimiento de sus respectivas hermandades, como así lo han conseguido, siendo sus jefes de gobierno y hermanos mayores muy felicitados.

Los Divinos Oficios en las distintas iglesias estuvieron concurrentísimos. Y así mismo en la tradicional costumbre de visitar los Monumentos. Los heridos del Hospital Militar, como el personal de los distintos servicios militares de la plaza, estuvieron recorriendo las Estaciones.

La Cofradía del Santo Entierro ha nombrado hermano mayor al glorioso matado y heróico paisano nuestro Corcael don Carlos Silva, que ha contestado con un expresivo telegrama de agradecimiento, lamentando que por sus muchas ocupaciones del momento no pudiera presidirla.

CORRESPONSAL.

20 Abril 1938.

ALFALFA

Se vende alfalfa, J. Molleja, «La Campana», Córdoba. 10-1

## Información por radio

Presidente de honor

Zaragoza.—La ciudad ha acogido con satisfacción la noticia de que el Generalísimo ha aceptado complacido el ofrecimiento que se le ha hecho de la presidencia de honor de la Comisión del XIX centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

Además del Caudillo, serán presidentes de honor el ministro de Justicia, el Cardenal Primado y el Arzobispo de Zaragoza.

Junto a Tortosa

En el puerto de Alfaques atacaron ayer unos botes nuestros y acudieron los trabajadores diciéndonos que los dirigentes rojos habían huido a Madrid hace unos días.

El médico de Falange visitó a los enfermos que allí había.

Entre los que huyeron figuraban algunos que habían cometido diversos crímenes.

Los buques bombardeados

Burgos.—Nuestra aviación ha localizado un barco hundido en la dársena del puerto de Cartagena. Al lado de éste existían otros cuatro más, uno de ellos, al parecer, averiado.

En el centro del puerto se ve un barco fuertemente escorado, cuyo hundimiento, dada su inclinación, parece inmediato.

El bombardeo de Puigcerdá

Perpiñán.—Ocho aparatos nacionales bombardearon al mediodía de ayer los objetivos militares de Puigcerdá, dejando caer 18 bombas, que alcanzaron la estación ferroviaria y algunos depósitos cercanos.

De Bourg Madame, en el lado francés de la frontera, se pudo apreciar que la estación estaba cavada en llamas.

Fué alcanzado por dos bombas, un tren preparado para transportar municiones y material al frente y que quedó totalmente destruido.

Empréstito

Londres.—La visita de Daladier a Londres se relaciona con un empréstito de 80 millones de libras esterlinas.

Parece hay alguna dificultad pues los bancos no están dispuestos a dar su oro como garantía.

Hitler

Berlín.—Con motivo del cumpleaños de Hitler ha recibido telegramas del Generalísimo Franco, de Mussolini y de otros soberanos.

Fósforos

El «Boletín Oficial» publica una disposición relativa a un contrato con la Compañía de fabricantes de fósforos, fijando el precio de los mismos y sus características.

Pemán, alférez

También publica otra nombrando alférez provisional honorario de la fauftería, a don José María Pemán.

Jurará en Santiago de Compostela en el mes de Mayo.

Jura

En Jerez juraron ayer los nuevos alféreces, asistiendo el general Orgaz y el comandante del Departamento marítimo además de las autoridades de la plaza.

Rusia y la S. de las N.

Paris.—Un periódico asegura que la Rusia soviética se retirará de la Sociedad de las Naciones.

El Negus

El Negus ha comunicado al secretario de la Sociedad de las Naciones que se propone enviar un representante suyo a la próxima sesión.

La neutralidad

Por lo visto «so de la neutralidad francesa es un cuento de las mil y una noches. El periódico parisino «Le Jour» dice que continúa pasando por la frontera franco catalana material bélico. El día 30 de Marzo pasaron 14 camiones con armamento. El día 1 de Abril, 11; el día 5, material de aviación; el día 7, 77 carros y distintas armas. El día 8, aprovisionamiento de víveres; el día 9, grandes cajas con material bélico, pero que llevaban los letreros de fideos y macarrones. Lo que iba en esas cajas eran piezas de aviones. «Le Jour» ofrece continuar relatando estas transmisiones.

Rojos que se zinden

Burgos.—En el valle de Arán se ha rendido a las fuerzas del general Solchaga numerosas fuerzas rojas con mucho material de guerra.

El sector del sur del Ebro continúa la huida de la gran bolsa formada ante Tortosa y, más abajo, continúa su avance hacia Castellón el general Aranda con las tropas a sus órdenes.

Visita

Londres.—El Rey Jorge ha recibido en su palacio de Windsor al conde Grandi, embajador de Italia y a su esposa.

Obispo

Zaragoza.—El Obispo de Tortosa nombrado Administrador Apostólico de Lérida, estuvo esta mañana orando ante el Pilar. Fué cumplimentado por personalidades eclesásticas.

Por Haya

Bilbao.—F. E. de Viscaya proyecta honrar la memoria del aviador Haya, cuyo nombre se ha dado a una calle del ensanche.

Ha sido rescatado el cadáver del aviador Carlos Haya.

Mañana irá a la frontera francesa su viuda, para identificarlo y hacerse cargo del mismo.

Credenciales

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que al entrar en vigor el tratado anglo italiano el embajador inglés en Italia presentará nuevas credenciales y estas irán dirigidas al Rey de Italia y emperador de Etiopía.

Notas de Burgos

El general Jordana fué visitado ayer por el Duque de Alba, el administrador apostólico de Vitoria Doctor Lauzurica, el representante de Chile, el general Dávila y el representante de Inglaterra.

Fiestas en Roma

Roma.—Ayer, con motivo del aniversario de la fundación de la ciudad, se celebraron fiestas solemnes, entre las cuales figuraron la inauguración de varias obras públicas comenzadas en el presente año y la puesta de primeras piedras para otras.

Se repartieron numerosas cruces de Caballero de Trabajo a muchos patronos y obreros, así como también 49.000 actas de pensiones.

Todos los actos estuvieron presididos por el Duce.

Terremoto

Stambul.—En el terremoto del martes resultaron más de 800 muertos en una región cercana.

Dieciocho aldeas han desaparecido en su totalidad, y 22 han sido destruidas casi por completo. Millares de personas han quedado desamparadas y sin casas en que guarecerse.

Rojos que son blancos

San Sebastián.—Han atravesado la frontera de Hendaya más de 1.000 milicianos, huidos de la España roja. Bessaron nuestra bandera y abrazaron a sus familiares que habían ido a esperarlos.

Entre ellos vienen algunos jefes y oficiales de nuestro Ejército que estuvieron obligados al lado de los marxistas.

De ferrocarriles

Santander.—Ha regresado de su viaje por el frente de Aragón y Cataluña el jefe del servicio nacional de ferrocarriles, quien ha expuesto al subsecretario de Obras Públicas la situación en que se encuentran las obras que allí se vienen realizando.

Han sido reparados los tres puentes de la línea de Tardienta a Jaca y Canfranc y demás averías y destrozos de las vías, quedando restablecidos toda clase de servicios por aquella línea.

Telegrama

El general Jordana ha recibido del Alto Comisario de España en Marruecos el telegrama siguiente: «Ruego a V. E. haga llegar a S. E. el Generalísimo en el día de hoy inquebrantable adhesión personal y de todos los funcionarios civiles y militares, zona renovación, votos de firme lealtad al Caudillo tan sabiamente conduce a España al triunfo final. ¡Arriba España!»

Comunistas

Roma.—Han llegado a Leningrado 60 comunistas de ambos sexos para un curso de propaganda atea. Viene la señora de Fernández directora del movimiento ateo de Madrid. También han ido los hijos de Lola Uribarri (alias) la Pastonaria. El gobierno soviético ha votado 800.000 rublos para propaganda atea.

## Ayuntamiento de Córdoba

AVISO

Refundidos los servicios de suministro de aguas a particulares del Ayuntamiento y los de la Empresa de Aguas Potables S. A. se hace saber que para toda clase de incidencias relacionadas con el suministro de dicho líquido, deben dirigirse las personas interesadas al nuevo organismo «Servicio municipal de Aguas Potables de Córdoba» en su domicilio establecido en la Plaza de Coiba sin número (local de la antigua Empresa de Aguas Potables)

## Casana DENTISTA

Marqués de Bell, 2. CORDOBA.

## La Fiesta del Libro

Dedicada este año a allegar fondos bibliográficos para el servicio de lectura de Frenes y Hospitales, el Alcalde, en nombre del Ayuntamiento, se complacerá mañana en recorrer las mesas que con aquel fin se establezcan en la ciudad para dejar en cada una de ellas un lote igual de libros, donativo de la Corporación municipal.

Los stand de volúmenes que para su venta se colocaron desde esta mañana en las cuatro caras de la glorieta central de la Plaza de las Tendillas, se declaran por el Ayuntamiento en franquicia de todo tributo por venta ambulante o por ocupación de la vía pública durante esta Feria del Libro que durará tres días.

Además, en la última sesión celebrada por la Comisión Gestora, se acordó incrementar los fondos de las dos Bibliotecas populares, que mantiene a disposición del público el Excelentísimo Ayuntamiento hace años, con las obras de reciente publicación que tratan de la Cruzada Nacional.

También se acordó adquirir determinado libro de lecturas patrióticas sobre el Movimiento, que se enviarán a las escuelas públicas y grados superiores de la enseñanza primaria.

Por último, la tercera parte de la consignación presupuestaria afecta a esta clase de gastos en la ley económica del Ayuntamiento para 1938, será entregada al S. E. U. para que la destine a la adquisición de obras para obreros y estudiantes pobres, finalidad con la cual tiene solicitada esta subvención.

## Del Ayuntamiento

LA MARCHA DE LA RECAUDACION

Volvemos otra vez a la aridez de los números porque ello es preciso cuando se trata de acreditar ante los contribuyentes, a quienes una frecuente rendición de cuentas es debida, la ventaja que ofrece para su desarrollo y exacta liquidación un Presupuesto en el que las cifras de ingresos son prodigio de cálculo, obedecen a realidades y se ajustan a las posibilidades contributivas de quienes tienen que soportarlas.

En el primer trimestre, recién pasado, del año en curso, y por los arbitrios, tributos, impuestos, etc. que son susceptibles de división, lleva recaudada el Ayuntamiento de Córdoba, cantidades en globo rebasan en más de 67.900 pesetas su exceso sobre la suma correspondiente a la cuarta parte del Presupuesto anual de ingresos, y sin incluir, claro es, las exenciones que se hacen efectivas por cuota anual indivisible.

Dentro de este primer trimestre recién pasado se ha recaudado en relación con la cifra calculada para el año el 35 por 100, de entrada de pescado; el 20, de suministro de agua potable a particulares; el 23, de vigilancia a Establecimientos; el 49, de Mataderos y reconocimiento de mantenimientos (si bien el exceso sobre el 25 por 100 que correspondía, se atribuye a matanza de cerdos que ahora se ha intensificado por escasez de ganado vacuno y por ser la temporada tradicional en que se efectúan esta clase de sacrificios); el 23 por 100, de conservación de alcantarillado; el 42 50, de Cementerios; el 34, de asistencia médica de urgencia; el 14, de mesas de café y bares que ocupan la vía pública; el 24, de vinos; el 12, de entradas de carne; el 23, por solares sin edificar; el 20 40, por inquilinato, y el 39, por concepto de Pompas fúnebres.

Como se vé, en la mayoría de los casos, señalados como ejemplo, la recaudación va normal, sin asomo de violencia para el contribuyente, antes bien extremando el Ayuntamiento para con él la consideración de ampliar los plazos de pago voluntario.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el Tribunal permanente se ha celebrado hoy el consejo de guerra contra Laureano Roldán, por auxilio a la rebelión.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curado: Alfonso Jiménez Romero, de seis años, herida en la pierna izquierda.

EN ACCION DE GRACIAS

El próximo domingo 24 del actual a las diez de la mañana se celebrará una misa en la iglesia del Juramento que el alférez de infantería, don José Moreno Criado dedica en acción de gracias al Arcángel de Córdoba San Rafael.

Se invita a sus amistades que quieran asistir.

CABALLERIAS APARECIDAS

En la finca Torrealbana del término de Córdoba sita kilómetro 4 de la carretera del Muriano, han aparecido ocho caballerías y como no se ha presentado nadie a reclamarlas, se anuncia para que sus dueños sepan su paradero.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rafael Mir de las Heras, en nombre de la Excm. Sra. doña Eugenia María Sol Stuart y Falcó, Duquesa, viuda de Sandoña, contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo Provincial de 24 de Enero de 1938, por el que desestima la reclamación entablada contra otro acuerdo del Ayuntamiento de La Rábida, denegatorio de la solicitud producida para que dicha Entidad municipal devolviese a la recurrente lo cobrado, con duplicidad por el concepto de Repartimiento general de Utilidades.

Representante en CORDOBA. Don Ramiro Angulo Corbi. - Fray Diego de Cádiz, 8.-Tel. 2.787

## Junta provincial reguladora de abasto de carne

PRECIOS DEL GANADO LANAR Y CABRIO

Por acuerdo de esta Junta y con arreglo a instrucciones recibidas, se fijan a partir del día 25 del corriente para el estrador en los Mataderos Municipales los siguientes precios del ganado lanar y cabrio:

En la capital: Borrego, 4 15 pesetas kilo, canal; Oveja y carnero, 3 ídem; Cabra, 2'60 ídem.

En los pueblos de la provincia regirán los mismos precios, excepto para el borrego que será de 3 90 el kilo a la canal. También se fijan en 20 pesetas la arroba el precio del borrego en vivo y 19 ptas. para los pueblos.

En consecuencia y a partir del día 26 del corriente, los precios que han de regir para el público en la capital, son los siguientes: Borrego, 4'80 el kilo; oveja y carnero, 3 80; cabra, 3'40 el kilo.

Las Juntas locales por los precios a la canal fijados, determinarán el precio de venta al público, teniendo en cuenta los gastos de arbitrios municipales y prudentes beneficios al expendedor. Se recuerda la absoluta prohibición de sacrificar hembras, salvo aquellos casos en que bajo la «Responsabilidad Exclusiva» del Inspector Veterinario encargado de su reconocimiento en el Matadero, no se consideren aptas para la reproducción.

Córdoba 22 de Abril de 1938.—El Gobernador civil, Presidente, Eduardo Valera Valverde.

## Bélmez

Se celebró en este pueblo el septenario a la Virgen de los Dolores al que han asistido numerosísimos fieles, predicando durante los días del mismo el sacerdote don Ambrosio Erasus Iribarren, teniente de Requetés, el que ha estado sencillamente admirable en sus oraciones sagradas.

Dicho señor y después de los días del septenario, ha estado dando conferencias en esta iglesia parroquial solo para hombres y con el fin de que todos llevaran buena preparación en el cumplimiento pascual que después había de celebrarse. Tuvieron digno final estas conferencias, pues el Domingo de Ramos se acercaron a la Sagrada Mesa más de 500 hombres a recibir el Señor Rey de Reyes.

CORRESPONSAL.

## Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS

Don Ricardo Aparicio nos ha entregado dos paquetes de cajetillas de tabaco ideal y dos de hebra, para los hospitalizados.

MEDALLA

Ayer se extravió una medalla de oro de la Virgen del Pilar. Se gratificará a quien la presente en esta redacción.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el Tribunal permanente se ha celebrado hoy el consejo de guerra contra Laureano Roldán, por auxilio a la rebelión.

CASA DE SOCORRO

Ha sido curado: Alfonso Jiménez Romero, de seis años, herida en la pierna izquierda.

EN ACCION DE GRACIAS

El próximo domingo 24 del actual a las diez de la mañana se celebrará una misa en la iglesia del Juramento que el alférez de infantería, don José Moreno Criado dedica en acción de gracias al Arcángel de Córdoba San Rafael.

Se invita a sus amistades que quieran asistir.

CABALLERIAS APARECIDAS

En la finca Torrealbana del término de Córdoba sita kilómetro 4 de la carretera del Muriano, han aparecido ocho caballerías y como no se ha presentado nadie a reclamarlas, se anuncia para que sus dueños sepan su paradero.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Rafael Mir de las Heras, en nombre de la Excm. Sra. doña Eugenia María Sol Stuart y Falcó, Duquesa, viuda de Sandoña, contra acuerdo del Tribunal Económico administrativo Provincial de 24 de Enero de 1938, por el que desestima la reclamación entablada contra otro acuerdo del Ayuntamiento de La Rábida, denegatorio de la solicitud producida para que dicha Entidad municipal devolviese a la recurrente lo cobrado, con duplicidad por el concepto de Repartimiento general de Utilidades.